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Seznam použitých zkratek 

BPS   bioplynová stanice 
VDJ  velká dobytčí jednotka (kus o váze 500 kg) 
KÚ    krajský úřad 
k.ú.   katastrální územní 
parc. č.   parcela číslo 
ZPF  zemědělský půdní fond 
BPEJ  bonitovaná půdně ekologická jednotka 
HPJ  hlavní půdní jednotka 
TZL   tuhé znečišťující látky 
ÚSES    územní systém ekologické stability 
IP    interakční prvek 
LPIS  (Land Parcel Identification System) - geografický informační systém pro evidenci 

využití zemědělské půdy 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
Obchodní firma:  1 bp.cz s.r.o. 
IČ:    24659614 
Sídlo (bydliště):  Na Dolinách 128/36, 147 00 Praha 4 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele: 
Ing. Jan Štambaský,  Netolice, Na Horánku 673, PSČ 384 11 
 
Kontakty ve věcech technických: 
- Zpracovatel projektové dokumentace: 
Niersberger Instalace, s.r.o., Tyršova 2075, 256 01 Benešov 
Ing. Pavel Petřík, tel. 777 700 021 
 
- Informace spojené s oznámením záměru: 
ECO trend s.r.o., Kubatova 6, 370 04 České Budějovice 
Bc. Lada Kvasničnková 
T +420 386 359 626, kl. 31 
F +420 387 312 838 
M +420 725 327 000 

 

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. Základní údaje 

1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č. 1 

Název záměru: „Bioplynová stanice Hvožďany“ 

Ve smyslu zákona č. 100 / 2001 Sb., ve znění zákona č. 49 / 2010 Sb., se jedná o podlimitní zdroj 
podle § 4, odst. 1, písm. d, protože tento zdroj nedosahuje limitu podle přílohy č. 1, bodu 3.1 - 
Zařízení ke spalování paliv o jmenovitém tepelném výkonu od 50 do 200 MW. 

2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměrem je výstavba zemědělské bioplynové stanice v k.ú. Hvožďany u Bechyně (ve stávajícím 
zemědělském areálu) pro ekologické využití biologicky rozložitelných místních vstupních produktů a 
materiálů (chlévská mrva, kukuřičná siláž, travní siláž a obilný šrot). 

Instalovaný elektrický výkon 600 kW 

Předpokládaný tepelný výkon 608 kW 

Roční spotřeba vstupních surovin 11 692 t/rok 

Denní produkce bioplynu 6 800 m3/den 

Obsah metanu  52,7 obj. % 

Roční čistý pracovní fond BPS se předpokládá minimálně 7 800 h/rok.  
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3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

 
kraj: Jihočeský (NUTS3, CZ0310) 
okres: Tábor (NUTS4, CZ0317) 
obec: Hvožďany (NUTS5, CZO317 552 054) 
k.ú. Hvožďany u Bechyně, (kód k.ú. 650358) 
dotčené parcely: parc. č. 1445/2), parc. č. 1438/63  
 

 
Letecký pohled na zemědělský areál v Hvožďanech a přilehlou komunikaci 
 

 
Projekce umístění plánu navrhované BPS v Hvožďanech 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry  

Charakter stavby: výstavba zemědělské bioplynové stanice zakomponované do stávajícího 
zemědělského areálu  

Odvětví:  zemědělství, výroba energie 
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Cílem předkládaného záměru je vybudování zemědělské bioplynové stanice (BPS) představující 
kapacitu pro ekologické využití biologicky rozložitelných místních vstupních produktů a materiálů, 
které budou podrobeny anaerobní fermentaci. Produktem anaerobní fermentace je pak bioplyn, 
který je následně v kogenerační jednotce zpracováván pro výrobu elektrické energie a tepla. 

BPS bude umístěna v k. ú. Hvožďany u Bechyně, a bude součástí stávajícího zemědělského areálu, 
který je schváleným územním plánem obce zařazen do zastavitelného území obce, vedeného jako 
plocha pro výrobu a podnikání. 

Stávající zemědělský areál slouží v současné době pro chov skotu s 252 chovanými kusy (býci, krávy, 
jalovice, telata), tzn. v přepočtu cca 160 VDJ (velkých dobytčích jednotek, kus o váze 500 kg). Ze stáje 
odchází zhruba 3 504 t/rok chlévské mrvy, která bude plně využita jako vstupní surovina do BPS. 

Součástí areálu jsou i další zemědělské objekty a doprovodné objekty zemědělské prvovýroby, jako 
jsou silážní žlaby, skladovací objekty, sklady obilí a podobně.  

V blízkém okolí posuzovaného záměru se v současné době nenachází žádné obdobné velkokapacitní 
zařízení, nelze tedy předpokládat kumulaci s jinými záměry. Rovněž tak není známa příprava jiných 
záměrů v dotčené lokalitě, které by představovaly střet zájmů s předkládaným záměrem. 

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 
hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Předkládaný záměr má za úkol vyřešit nejen otázku zpracování statkových hnojiv (chlévské mrvy) a 
biologicky rozložitelných materiálů vznikajících zemědělskou činností investora, ale současně bude 
docházet i k materiálovému využití těchto biologicky rozložitelných surovin, neboť výstupem ze 
zařízení bude kromě energií také typizované organické hnojivo - digestát. V neposlední řadě 
předkládaný záměr řeší další ekonomický rozvoj podniku s využitím místních vstupních surovin.  

Hlavním důvodem pro výstavbu BPS je výroba elektrické energie kogenerací z obnovitelných zdrojů 
energie (biomasy), která je pro životní prostředí velmi přínosná, a je v souladu s požadavky 
evropských společenství na snížení spotřeby fosilních paliv a snížení emisí z jejich spalování. Tento 
trend je současně podporován státem (z. č. 180/2005 Sb., o podpoře výroby elektřiny 
z obnovitelných zdrojů energie). Současně s využitím elektrické energie bude využita většina 
vyráběného tepla pro vytápění administrativních a technických budov v areálu zemědělské farmy. 

Současně je v tomto případě řešena otázka snížení zápachu a snížení emisí amoniaku ze skladování 
vyprodukované chlévské mrvy (použitím fermentorů se snižuje produkce amoniaku ze skladování 
chlévské mrvy až o 90%).  

Situování záměru v dané lokalitě bylo vybráno s ohledem na současné zemědělské využití areálu, 
dostupnost inženýrských sítí, a produkci téměř veškerého objemu vstupních surovin přímo v lokalitě 
(fytomasa, siláž, senáž, chlévská mrva). 

Celkově tak lze záměr hodnotit z ekologického i společenského hlediska za prospěšný, a je v souladu 
s koncepcí odpadového hospodářství Jihočeského kraje. 

Záměr je předkládán k posouzení v jedné variantě.  

V současné době nejsou v dané lokalitě identifikovány žádné další související projekty, ani možnost 
kumulace projektu s jinými záměry. 
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6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

6.1  Urbanistické a architektonické řešení stavby 

Z hlediska urbanistického a architektonického řešení stavby se jedná o stavbu železobetonových 
nádrží částečně zapuštěných pod terén s membránovou střechou  plynojemu, stavbu menšího 
železobetonového objektu průtokového fermentoru, trafostanice a kontejner pro kogenerační 
jednotku a trafo. Barevné provedení nádrží a membrán bude v přírodní barvě splývající s okolím, 
např. v zelené nebo šedé.  
 
Výškové řešení stavby je následující. Úroveň vrchlíku plynojemů 15 m nad terénem, kóta horní hrany 
dokvašovače 4 m nad terénem.    
 
Stavba nenarušuje architektonický ráz území, které má charakter zemědělského výrobního areálu. 

Pohledově je stavba bioplynové stanice oddělena od obytné zástavby areálem farmy. 

6.2  Technické řešení s popisem  

Bioplynová stanice mění organický materiál, který je do ní přiváděný v pevném i kapalném stavu, za 
pomoci mikroorganismů z velké části na bioplyn. Tímto způsobem je umožněno energetické využití 
organických materiálů. Bioplynová stanice se skládá z fermentační linky tvořené ležatým průtokovým 
fermentorem a vyhnívací nádrží (dokvašovačem) v systému oddělených nádrží. Ve stanici nebudou 
zpracovávány žádné vedlejší živočišné produkty charakteru krve, jatečních odpadů ani žádné jiné 
odpady. Jedná se pouze o zpracování cíleně pěstované biomasy a statkových hnojiv. 

Základní schéma procesu je uvedeno následně:  
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K příjmu pevných surovin  - cíleně pěstovaná biomasa, hnůj -  dochází v  příjmovém sile o objemu 60 
m3 s posuvnou podlahou a vynášecími šnekovými dopravníky do průtokového fermentoru. 

K příjmu kapalných surovin – silážní šťávy, dochází v  železobetonové příjmové jímce o objemu 78 m3, 
která je řešena v rámci výstavby nových silážních žlabů na základě samostatného projektu.   

Do fermentačních nádrží (průtokový fermentor a dokvašovací nádrž) uspořádaných v systému 
oddělených nádrží o rozměrech fermentoru (6x6 m) a délkou 22,0 m, u dokvašovací nádrže o 
průměru 22 m a výšce 6 m, celkový fermentační objem cca 2.740 m3, jsou tedy přiváděny 
kofermenty ze zemědělství tak, že vzniká mísitelná a čerpatelná suspenze s obsahem sušiny < 13%. 
Suspenze je přepravována přes centrální čerpací stanici, ve fermentačních nádržích je kombinovaným 
způsobem měřena výška hladiny, jsou zde umístěny sondy maximálního plnění. Centrální čerpací 
stanice se nachází v železobetonovém servisním prostoru mezi průtokovým fermentorem a 
dokvašovačem, zde je také vestavěna oddělená elektrorozvodna.  
 
Fermentační proces v nádržích je kontinuální. Zatížení vyhnívacího prostoru bylo přizpůsobeno 
používaným materiálům. Na zařízení byl zvolen dvoustupňový proces. Bioplynová stanice je 
několikrát denně zavážena, přičemž zároveň přepadá odpovídající množství vyfermentovaného 
substrátu z  hlavního fermentoru do dokvašovací nádrže. 
 
Dobrého promísení fermentovaného substrátu, které je nezbytné pro výrobu velkého množství 
bioplynu a pro funkční provoz fermentorů a vyhnívacích nádrží, je dosahováno mechanickými 
míchadly. 

Nad dofermentorem - dokvašovačem se nachází foliový zásobník plynu o objemu cca 1.306 m3, který 
je opatřen dvojitou membránou pro vyrovnání kolísání tlaku při výrobě plynu. Vykvašený substrát se 
na separaci odděluje na pevnou a tekutou část. Separace je umístěna na na plošině vedle koncového 
skladu. Tekutá část bude samospádem odtékat do skladovací železobetonové nádrže o průměru 28 m 
a výšce 6 m, která je rovněž vybavena plynojemem o objemu 1.960 m3.  Tekutý fermentační zbytek 
(fugát) bude využit jako hnojivá závlaha a částečně pro ředění sušiny v procesu fermentace. Celková 
skladovací kapacita 4000 m3 postačuje na min. 180 denní skladování s uvážením recirkulace množství 
20.000 t kapalného fugátu v procesu. Stanice je vybavena místěn plnění fugátu do cisteren (tzv. 
plnění sudů). Plocha pod místem plnění je spádována sběrné vstupní jímky u silážních žlabů napojené 
na bioplynovou stanici. 
 
Vyrobený bioplyn je přiváděn plynovým potrubím přes sušící stanici bioplynu jako palivo do 
spalovacího motoru – kogenerační jednotky vyrábějící kombinovaně elektrickou energii a teplo, 
umístěné v ocelovém kontejneru s příslušnou protihlukovou izolací. Výkon kogenerační jednotky 
DEUTZ od firmy HAASE Energietechnik AG je 600 kW el. výkonu. Odpadní teplo je z kogenerace 
převedeno dvoutrubkovým vratným potrubím zpět do bioplynové stanice.   
 
Plynové potrubní rozvody jsou vyrobeny v provedení odolném vůči korozi a médiím. Celý systém 
rozvodů plynu, jakož každá jednotlivá fermentační nádrž, je vybavena zákonem požadovanými 
bezpečnostními mechanismy a to přetlakovými a podtlakovými hydraulickými pojistkami. Vzniklý 
kondenzát v rozvodech plynu jakož i v zásobníku plynu je bez úniku plynu odváděn přes 
kondenzátovou šachtu. Potrubní trasa je z kogenerace vybavena odbočkou na fléru. Použitím 
automatické plynové fléry je možno bezpečně spalovat bioplyn při odstavení celého zařízení mimo 
provoz z důvodů údržby a opravy. Kapacita fléry cca 300 m3 plynu za hodinu odpovídá plné produkci 
bioplynu. 

Elektrickou energii vyrábí generátor, který je připojen přes přírubu k motoru kogenerační jednotky. 
Vyrobený proud je přes předávací trafostanici 630 kVA předáván do místní rozvodné sítě VN 22 kV 
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pomocí kabelové přípojky. Vlastní spotřeba zařízení je v případě výpadku kogenerace zabezpečena to 
samou linkou ve zpětném režimu. Trafostanice je železobetonová, kiosková, např. systém Betonbau. 

V provozu budou zaměstnány 2 osoby, pracovní doba 3 hodiny denně. V ostatních hodinách je funkce 
zařízení automatická s hlášením poruch na mobilní telefon vedoucího stanice. 
 

Základní provozní bilance bioplynové stanice se předpokládá následující: 

Množství zpracovaných biologicky rozložitelných materiálů:  11.092 t za rok 

Fermentační proces       dvoustupňový 

Fermentační teplota       cca 40°C  

Fermentační objem       cca 3.650 m3 

Průměrná doba zdržení       cca 93 dní 

Množství bioplynu       2,113 mil. m3 za rok 

Množství pevného fermentačního zbytku se sušinou 25 %  4.000 t za rok 

Množství kalové vody       5.131 t za rok* 

Množství vyrobené el. energie      4,86 mil. kWh za rok 

* recirkulace 20.000 t za rok v procesu 
 
Nádrže budou nastrojeny technologií zahrnující míchací techniku: 
 
a) Míchadlo v průtokovém fermentoru 
Pro zabránění krust a usazenin, pro homogenizaci a cirkulaci substrátu jsou v průtokovém 
fermentoru umístěna dvě pádlová horizontální velkokapacitní míchadla, která mají podélnou osu 
ukončenou stojanem umístěným ve středu nádrže.  Míchadla s velkými pádly je do nádrže zaváděno z 
čela. Motor tohoto míchadla může být za účelem údržby kompletně vyjmut, aniž by nádrž musela být 
vyprázdněna.  
 
b) Míchadla v dokvašovací nádrži   
V dokvašovací nádrži jsou zabudována dvě ponorná šikmá pomaloběžná pádlová míchadla o příkonu 
2x 15 kW zaváděná ze stěny nádrže.  
 
c) Míchadla na skladu substrátu 
Sklad substrátu (fugátu po separaci) je míchán dvojicí horizontálních vrtulových míchadel zaváděných 
do nádrže podél jejího boku na vertikálním nosníku. Příkon každého míchadla je 15 kW. 
 
Na fermentačních nádržích  a skladovací nádrži bude realizováno rovněž plynové hospodářství. Toto 
se skládá z bezpečnostních podtlakových a přetlakových pojistek na každé nádrži, systému odsíření 
dávkováním malého množství vzduchu do propojovacího potrubí mezi průtokovým fermentorem a 
dokvašovačem.  
 
Nad prostorem  dofermentoru se nachází foliový zásobník plynu o objemu 1.306 m3, nad koncovým 
skladem pak foliový zásobník plynu o objemu 1.960 m3. 
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Každý zásobník má zařízení pro měření tlaku a stavu plnění. Má tato technická data: 
 

Vnitřní membrána:  

• polyesterová tkanina s povlakem z PVC-PU  od fy AGROTEL 

• nesnadno hořlavá  

• odolná vůči UV záření  

• celková váha 1.000g/m² 
 
Součástí plynového hospodářství je rovněž  plynový dům – nástavba na průtokovém fermentoru. Na 
plynovém domu se nachází hydraulická přetlaková a podtlaková pojistka, průzory do nádrže a 
odvodní potrubí bioplynu. 
 
Vedle odsíření bioplynu dávkováním malého množství vzduchu je součástí plynového hospodářství 
rovněž plynová fléra (havarijní hořák) umístěná severně od koncového skladu ve vzdálenosti vyšší než 
15 m. Ochranné pásmo nepřesahuje hranici pozemku stavby. 
 
Její technické charakteristiky jsou:  

• Max. výkon hořáku 2000 kW 

• Max. množství plynu 300 m3/h 

• Rozsah spalování 30-70 obj.-% metanu (jiné po domluvě) 

• Tlak plynu 30 až max. 100 mbar 
 
Fermentační nádrže jsou přes výměník cirkulace kalu ohřívány na teplotu kalu cca 40°C. Teploty jsou 
měřeny ve  2 bodech a zprůměrňovány a předávány dále ke zpracování regulátoru v PLS (řídící 
systém). Teplá voda je vyráběna odpadním teplem sekundárního chladicího okruhu plynového 
motoru.  
 
Průtokový fermentor a dokvašovač jsou vytápěny prostřednictvím externího protiproudého 
výměníku tepla s dvojitou trubkou. Recirkulační proud z kruhového fermentoru je k průtokovému 
fermentoru veden přes výměník tepla.  Vytápění je regulováno podle teploty, jednak podle teploty za 
výměníkem a jednak prostřednictvím teploty v průtokovém výměníku. Teplota na přívodu se reguluje 
horkou vodou.  

Teplota v recirkulátu je omezena na 45° C, aby nedocházelo k poškození bakterií. Vytápění trvá tak 
dlouho, dokud teplota v průtokovém fermentoru nedosáhne požadované hodnoty mezi  36°C a 45°C.  

Zejména v zimě recirkulační proud nezbytný k procesu bioplynu k vytápění nestačí. V takovém 
případě se přepne na přímé promíchávání průtokového fermentoru a kruhového dofermentoru. 
Dofermentor se obvykle ochladí natolik nepatrně, že není nutno ho dodatečně ještě vyhřívat. Kdyby 
teplota přesto výrazně poklesla, je možné přímé zahřívání interní cirkulací. 

Budeme-li předpokládat vytápění po dobu 12 hodin denně, lze pro toto zařízení vypočítat tyto topné 
výkony  

léto 58 kW 

zima 107 kW 

Výměník tepla je při teplotě na přívodu 85 °C a vratné teplotě 70 °C dimenzován pro topný výkon 300 
kW.  
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V rámci provedení výkopových prací budou položeny jednotlivé technologické sítě, tj. propojení 
plynu, vody, el. energie a tepla z kogenerační jednotky. Vedení a křížení inženýrských sítí bude 
respektovat příslušné ČSN. Trasování inž. sítí je patrné z projektové dokumentace, hlavní trasa 
sdruženého vedení bioplynu, vody, tepla je vedena směrem k technické místnosti a strojovně 
kogenerace.  
 
Bioplynová stanice bude vybavena novou trafostanicí 630 kVA nacházející se v prostoru východně od 
kogenerace, např. systém BETONBAU. Trafostanice bude novou kabelovou VN přípojkou spojena 
s VN vedením distribuční rozvod VN, 22 kV. Trafostanice bude rovněž kabelovou NN linkou spojená 
s centrální elektrorozvodnou v  samostatné místnosti v servisním prostoru. Požární řešení místnosti 
bude respektovat příslušné požadavky (požární dveře, požární ucpávky apod.). 
 
Bioplynová stanice je vybavena vodovodní přípojkou PE DN 32,5 mm napojující se na přívod vody do 
farmy. Přípojka je ukončena v centrálním servisním prostoru s odbočkami. 
 

6.3  Napojení na technickou a dopravní infrastrukturu 

Doprava bude realizována po stávajících místních komunikacích a komunikacích areálových. Ty vedou 
až k místu realizace BPS, bude tedy potřeba pouze vybudovat nové zpevněné povrchy v prostoru 
stanice. Záměr si neklade žádné zvláštní požadavky na kapacitu a parametry stávajících přiléhajících 
komunikačních sítí. Doprava v klidu je řešena na volných plochách v areálu stanice, předpokládá se 
potřeba parkovacího místa pro jeden osobní vůz. 
 
Bioplynová stanice bude napojena na zdroj el. energie, VN linku 22 kV E.ON a to prostřednictvím 
kioskové trafostanice 630 kVA. Napojení na rozvody vody se předpokládá v areálu farmy 
prostřednictvím potrubí DN 32,5 mm. 
 
Stavba nevyžaduje vybudování navazující dopravní infrastruktury v území.  Řešena je pouze navazující 
výstavba nových silážních žlabů, jako náhrada za zbourané. Toto je řešeno samostatným projektem.  
 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  

Termín zahájení výstavby BPS bude upřesněn s ohledem na výsledky procesu posuzování vlivů na 
životní prostředí. 

Předpokládané zahájení stavby:  2011 

Uvedení stavby do provozu:  2011/2012 

Termín ukončení provozu není stanoven. Životnost technologie se předpokládá asi 25-30 let 
s možností průběžné obnovy. 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Obec Hvožďany, k.ú. Hvožďany u Bechyně 
Obec s pověřeným obecním úřadem: Bechyně 
Obec s rozšířenou působností: Tábor 
Krajský úřad Jihočeského kraje 
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9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat  

- předložení záměru příslušnému orgánu ochrany ovzduší (KÚ Jihočeského kraje)  
- závazné stanovisko orgánu ochrany ovzduší (KÚ Jihočeského kraje) k umístění zdroje - BPS 
- územní rozhodnutí (Stavební úřad Bechyně) 
- povolení orgánu ochrany ovzduší (KÚ Jihočeského kraje) ke stavbě BPS 
- stavební povolení (Stavební úřad Bechyně) 
- povolení orgánu ochrany ovzduší (KÚ Jihočeského kraje) k uvedení do zkušebního i trvalého 

provozu 
- povolení orgánu ochrany ovzduší (KÚ Jihočeského kraje) k vydání a změnám Provozního řádu 
- kolaudační rozhodnutí (Stavební úřad Bechyně). 

II. Údaje o vstupech 

Půda 

Navrhovaný záměr BPS bude součástí stávajícího zemědělského areálu v Hvožďanech, bude využito 
stávajících zpevněných ploch. Pro zbývající část dotčeného pozemku (p.č. 1438/7) je v současné době 
požádáno o vynětí ze zemědělského půdního fondu, a to na ploše 1, 18 ha, vznikne tak nový pozemek 
č. 1438/63. 

Dotčené pozemky je možné charakterizovat:  

parc. č. 1445/2 – vlastník: p. Pavel Dlouhý, ostatní plocha (bude vykoupen), 
parc. č. 1438/63 – vlastník: p. Tomáš Vaníček; orná půda, zemědělský půdní fond, BPEJ 51400 1 

Při realizaci i provozu záměru bude brán zřetel na skutečnost, že pozemky v k.ú. Hvožďany u Bechyně 
náleží mezi zranitelné oblasti podle NV č. 219/2007 Sb., kterým se mění NV č. 103/2003 Sb., o 
stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a 
provádění protierozních opatření v těchto oblastech. Ovšem vzhledem ke skutečnosti, že již nyní se 
v této lokalitě postupuje v souladu s nitrátovou směrnicí, realizací záměru nedojde k výrazné změně 
oproti původnímu stavu. Problematice aplikace digestátu se podrobněji věnujeme v kapitole III. 
věnované výstupům, a také v kapitole D. věnované údajům o vlivech záměru na životní prostředí.  
 
Investor má v současné době k dispozici 614 ha orné půdy, přičemž využívaná skladba osevní plochy 
tvoří: zhruba 64 % obiloviny, 8 % kukuřice a 28 % řepka. Tyto plodiny budou součástí vstupních 
surovin pro posuzovanou BPS. 

                                                           
1 Kód BPEJ (bonitovaná půdně ekologická jednotka) je základním ukazatelem kvality půdy, jeho součástí je i kód HPJ (hlavní 

půdní jednotka). Jedná se účelové seskupení půdních forem příbuzných ekologickými vlastnostmi, které jsou 
chatakterizovány půdním typem, subtypem, půdotvorným substrátem, zrnitostí a hloubkou půdního profilu.  

Příklad kódu BPEJ: 

5.14.00 
|   |   |________ číselná kombinace skeletovitosti, expozice, sklonitosti a hloubky půdy 
|   |__________ hlavní půdní jednotka (HPJ) 
|_____________ klimatický region 

HPJ 14 charakterizují illimerizované půdy a illimerizované hnědozemě, včetně slabě oglejených forem na sprašových hlínách 
a svahovinách; středně těžké s těžkou spodinou, vláhové poměry jsou příznivé. 
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Voda 

Bude využita stávající přípojka vody do zemědělského areálu a nebude do ní zasahováno.  

Spotřeba vody v průběhu výstavby nebude významná, vzhledem k tomu, že většina materiálů 
náročnějších na spotřebu vody (betonové směsi) bude dovážena dle potřeby hotová. Voda bude 
používána pouze v omezené míře při realizaci záměru pro kropení betonů atp. 

V rámci provozu technologie BPS jsou jednotlivé okruhy navrhované jako bezúnikové, a potřeba vody 
bude pouze při úvodním naplnění technologických okruhů. Po fermentaci probíhá proces odvodnění 
vstupního materiálu, vzniklá procesní voda obsahuje málo organických látek a značné množství 
dusíku. Tato voda bude využita v technologickém provozu jako procesní tekutina (pro ředění 
vstupních materiálů).  

Potřeba vody pro stávající sociální zařízení nebude zvýšena, neboť provoz BPS bude plně 
automatický. 

Ostatní surovinové a energetické zdroje  

Materiál pro stavbu bude zajišťovat dodavatel stavby. Výstavba si vyžádá relativně malé množství 
stavebních materiálů, které budou na stavbu dováženy nákladními automobily (betonové směsi, 
cihelné bloky, bet. prefabrikáty, atp.).  

Během výstavby bude el. energie odebírána ze stávajících rozvodů. K významnému navýšení spotřeby 
nedojde. V době provozu bude el. energie zabezpečována z vlastní výroby. 

Pro provoz BPS bude využívána organická hmota ze zemědělské činnosti rostlinného a živočišného 
původu v celkovém množství cca 11 692 t /rok.  

 

Vstupní látky Hmotnost 
[t/r] 

Sušina [t/r] Organická 
sušina [t/r] 

Kukuřičná siláž 7 000 2 240 2 150 

Travní siláž 803 257 226 

Obilný šrot 385 335 328 

Chlévská mrva 3 504 700 560 

Celkem 11 692 3 532 3 264 

 
Napojení a distribuce vyrobené el. energie do sítě bude řešeno na základě smlouvy a připojovacích 
podmínek se správcem rozvodné sítě.  

Nároky na dopravní infrastrukturu  

Do stávajícího zemědělského areálu vedou potřebné komunikace pro všechny běžné obslužné a 
servisní činnosti spojené s provozem BPS – veřejná komunikace č. II/135, pro převozy 
biomasy/digestátu bude v maximální míře využívána polní cesta, která byla v nedávné době 
rekonstruována a která umožňuje transport mimo centrum obce. Doprava bude probíhat pouze v 
denní době.  

Nárůst dopravy v souvislosti s výstavbou BPS bude časově omezený. Pravidelně budou do areálu 
přiváženy suroviny pro fermentaci. Dále bude docházet k cestám obsluhy a podobně.  

V současné době je do areálu dopravována fytomasa pro krmení skotu. Intenzita dopravy představuje 
v současnosti přibližně cca 2 nákladní auta/den, a cca 6 osobních aut/den (pouze v denní době). 

Podstatný objem dopravy vedlejších produktů z chovu skotu do příjmu surovin bude probíhat ve 
vlastním areálu investora a nezatíží vůbec dopravní sítě mimo tento areál. Cíleně produkované 
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suroviny budou sváženy stávajícím způsobem a celkovou dopravní zátěž významně nezvýší – zcela 
totiž odpadnou rozvozy chlévské mrvy.  

Doprava biomasy bude realizována traktorovým návěsem max. 9 x za den, bude prováděna v 
kampaních, 1/5 na jaře, 4/5 na podzim, doba kampaní je cca 3-4 týdny, přičemž kampaně svozu 
biomasy a vývozu digestátu nebudou souběžné. 

Odvoz pevného digestátu v množství 3 200 t/rok bude probíhat traktorovým návěsem s kapacitou 21 
tun, opět kampaňovitě, s maximálním zatížením 3 x za den (v době kampaně).  

Odvoz tekutého digestátu bude probíhat rovněž v kampaních, s maximálním zatížením 4x denně, 
v množství cca 6 000 t/rok, po 25 tunách.  

Vzhledem k tomu, že se jedná o různé druhy substrátů, které jsou naváženy v různých obdobích 
nebude docházet ke kumulaci dopravy nad rámec, který by způsobil významný vliv na okolí. 

Dopravní obslužnost je bezproblémová ze všech směrů jak pro navážení surovin, tak pro odvážení 
výstupů.           

III. Údaje o výstupech 

Ovzduší 

Pro potřeby vyhodnocení vlivu oznamovaného záměru byla zpracována rozptylová studie 
Vyhodnocení vlivu zdrojů na kvalitu ovzduší(rozptylová studie) Bioplynová stanice, Obec 
Hvožďany, okres Tábor,  zpracoval: ing. Bohuslav Popp, autorizovaná osoba pro výpočet 
rozptylových studií a vypracovávání odborných posudků ve smyslu §15 zákona 86/2002 Sb., č. 
autorizace 2700/740/02 ve firmě TOP-ENVI Tech Brno, spol. s r.o., Brno, leden 2011), která je 
přílohou tohoto Oznámení, a jejíž výsledky jsou součástí následujícího textu. 

Emise z provozu BPS 

a) bodový zdroj 

Předpokládá se denní produkce bioplynu cca 6 800 m3, při obsahu metanu cca 52 %.  Bioplyn bude 
spalován ve vysoce účinném plynovém zážehovém motoru s dvouokruhovým chlazením, s 
instalovaným elektrickým výkonem 600 kW. 

Vzniklé emise jsou nižší než vznik metanu a CO2 při přirozeném rozkladu stejného množství substrátu. 
U emisí CO2 dochází ke snížení obsahu v atmosféře o cca 35%, neboť na stejné množství získané 
energie jde větší část uhlíku zpět do přírodního cyklu (půdy), a to nikoliv přes atmosféru jako emise, 
ale vázána ve vzniklém hnojivu. Při kogenerační výrobě el. energie a tepla je spotřebováno na vstupu 
o 35-40% méně primární energie, než při teplárenském provozu, což znamená snížení emisí pro 
výrobu stejného množství el. energie o cca 40%. 

Spálením metanu v motoru kogenerační jednotky vzniká méně NOx o 26% a CO2 o 59% oproti spálení 
uhlí v elektrárně. Tento zdroj energie má obnovitelný charakter a výrazně menší negativní dopady na 
životní prostředí (emise CO2 jsou na úrovni množství CO2 přijatého při fotosyntéze, zatímco u 
fosilních paliv jsou emise CO2, ale i dalších látek výrazně vyšší). A jelikož jde o místní zdroj energie, 
snižuje se potřeba dovozu energetických zdrojů. Zdroj biomasy a jeho řízená produkce přispívá 
k navíc vytváření krajiny a péči o ní. Jde mnohdy o rostlinné zbytky, které se tímto účelně využívají. 

Při výrobě elektrické energie a tepla v kogenerační jednotce vzniknou následující emise: 
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Dominantní znečišťující látkou budou oxidy dusíku. Součástí fermentorů je také kompresor, který 
kontinuálně přivádí stlačený vzdušný kyslík nad hladinu substrátu. Vzdušný kyslík se využívá pro 
biologické odbourání sirovodíku v bioplynu a tím k eliminaci obsahu síry, která má negativní dopad  a 
životnost kogenerační jednotky a proto je nutno její případný obsah v bioplynu minimalizovat. Obsah 
TZL je u těchto motorů relativně nízký a lze předpokládat, že bude výrazně pod emisním limitem. Do 
rozptylové studie byly zadány hodnoty emisí na úrovni emisních limitů. 
 
Jedná se o snižující technologii, dojde k poklesu úniku amoniaku z provozu farmy pro chov skotu. 
Dále dojde ke snížení emisí při aplikaci na půdu. Místo chlévské mrvy bude aplikován fugát, sníží se 
emise pachových látek a dojde k poklesu emisí amoniaku a to celkem o cca 35% oproti současnému 
stavu. 
Výpočet je vztažen k stávající využívané kapacitě chovu. Údaje v kg/rok. 

 

 

 

 

 

Pozn.: 
· Pro posuzovanou technologii nejsou k dispozici emisní limity ani emisní faktory pro pachové látky. 
· Pro současný stav je uvažován odkliz chlévské mrvy ze stájí několikrát denně, uložení na polním 
hnojišti s ponecháním vytvoření krusty a zaorání do 24 hodin. 

Podle zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší v platném znění a nařízení vlády č. 146/2007 Sb. bude  
kogenerační jednotka zařazena jako spalovací stacionární zdroj znečišťování ovzduší, kategorie 
střední zdroj znečišťování ovzduší. 
 
Vzhledem k tomu, že anaerobní fermentace, probíhající v BPS, je řízeným procesem v hermeticky 
uzavřeném prostoru, k úniku vznikajícího plynu nebo zápachových látek docházet nebude a 
produkovaný bioplyn bude v daném místě spalován v kogeneračních jednotkách.  

b) liniový zdroj - doprava 

Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší v předmětném území je doprava po veřejné komunikaci k 
lokalitě BPS (kom. II/135), pro převozy biomasy/digestátu bude dále využívána polní cesta, která byla 
v nedávné době rekonstruována a která umožňuje transport mimo centrum obce. 

V současné době je do areálu dopravována fytomasa pro krmení skotu. Intenzita dopravy představuje 
v současnosti přibližně cca 2 nákladní auta za den, a cca 6 osobních aut za den. Doprava probíhá 
pouze v denní době. 

Doprava biomasy bude realizována v kampaních, 2 x ročně, traktorovým návěsem s kapacitou 21 tun, 
max. 9 x za den, doba kampaní je 3-4 týdny. 
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Vývoz kapalného digestátu je odhadován max. 4 x za den, odvoz pevného 3 x za den, opět 
v kampaních, přičemž kampaně svozu biomasy a vývozu digestátu nebudou souběžné.  

Koncový produkt - digestát je anaerobně stabilizovaný a nezapáchá. Digestát bude skladován 
v plynotěsně uzavřené nádrži, která je integrální součástí provozu bioplynové stanice, a jejíž kapacita 
je dostatečná (3 350 m3) - vystačí pro uskladnění zhruba 6-ti měsíční produkce BPS.  

Produkce digestátu se předpokládá cca 31 t/den. Stejně jako dosud chlévská mrva, bude digestát 
vyvážen na pozemky ve vhodném vegetačním období důsledně dle plánu hnojení (½ v jarních a ½ v 
podzimních měsících) s ohledem na to, že se jedná o pozemky ležící ve zranitelné oblasti podle NV č. 
219/2007 Sb., kterým se mění NV č. 103/2003 Sb. Plán hnojení bude aktualizován na základě 
výsledků složení digestátu v rámci zkušebního provozu. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o různé druhy substrátů, které jsou naváženy v různých obdobích 
nebude docházet ke kumulaci dopravy nad rámec, který by způsobil významný vliv na okolí. 

Z výše uvedeného vyplývá, že pohyb vozidel v území výrazně nevzroste a nedojde tedy ani 
k významnému navýšení emisí z liniového zdroje. 

c) pachové látky 

Provoz  bioplynové stanice má minimální negativní vliv na životní prostředí. Zbývající biologický 
odpad z výroby bioplynu je již stabilizovaný, nevytváří zápach a je hnojivem pro rostliny. Vzniká tak 
uzavřený cyklus. Vyvinutý methan je využíván ve spalovacích motorech při kogenerační výrobě el. 
energie a tepla. Vzniklé emise jsou nižší než vznik methanu a CO2 při přirozeném rozkladu. V emisi 
CO2 dochází ke snížení obsahu v atmosféře o cca 35 %, neboť na stejné množství získané energie jde 
větší část uhlíku zpět do přírodního cyklu (půdy) nikoliv přes atmosféru jako emise, ale vázán v 
biologickém odpadu jako kvalitní hnojivo. Při kogenerační výrobě elektřiny a tepla je spotřebována na 
vstupu o 35 - 40 % méně primární energie, než při teplárenském provozu.  
 
Vlastní bioplynová stanice pracuje jako uzavřený celek.  Vzhledem k využití popsaného 
dvoustupňového procesu se významný únik pachových  látek nepředpokládá. 
 
Jedná se o ověřenou snižující technologii, dojde též ke snížení emisí amoniaku při aplikaci na půdu. 
Místo kejdy bude aplikován fugát, sníží se emise pachových látek a dojde k poklesu emisí amoniaku. 
Pro posuzovanou technologii nejsou k dispozici emisní limity ani emisní faktory pro pachové látky. 

Kategorizace BPS 

Podle nařízení vlády č. 615/2006 Sb., kterým se stanoví emisní limity a další podmínky provozování 
spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, příloha č. 1, část III, bod 1.3. Zplyňování a 
zkapalňování uhlí, výroba a rafinace plynů a minerálních olejů, výroba energetických plynů 
(generátorový plyn, svítiplyn), syntézních plynů a bioplynu – je BPS velkým zdrojem znečišťování 
ovzduší a platí pro ni následující emisní limity v mg/m3: 

 

                                                           
2
 vztažné podmínky A pro emisní limit – koncentrace příslušné látky při tlaku 101,325 kPa a teplotě 273,15 K (normální podmínky) v suchém 

plynu, někdy s udáním referenčního obsahu některé látky v odpadním plynu, obvykle kyslíku 

Tuhé znečišťující 
látky- TZL (mg/m

3
) 

SO2 

(mg/m
3
) 

NOX 
(mg/m

3
) 

CO 
(mg/m

3
) 

Sulfan 
(mg/m

3
) 

Amoniak 
(mg/m

3
) 

Vztažné 
podmínky

2
 

150 2500 500
 

800 10
 

50 A 
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Kategorizace kogenerační jednotky 

Podle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší v platném znění, je kogenerační jednotka 
kategorizována na základě § 4, odst.5, písm. c) zákona č. 86/ 2002 Sb., jako zdroj znečišťování ovzduší 
o jmenovitém tepelném výkonu od 0,2 MW do 5 MW včetně – střední zdroj znečišťování ovzduší. 
Emisní limity pro kogenerační jednotky jsou uvedeny v příloze č. 4 k nařízení vlády č. 146/2007 Sb. B. 
Emisní limity pro spalovací zdroje - pístové spalovací motory, jejichž stavba či přestavba byla zahájena 
po 17. květnu 2006: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zařízení bude vybaveno tzv. flérou, která slouží pro nouzové a dočasné spalování bioplynu v případě 
výpadku kogenerační jednotky. Při termické likvidaci odpadních plynů je třeba dodržet zásady 
uvedené v  nařízení vlády č. 615/2006 Sb., kterým se stanoví emisní limity a další podmínky 
provozování spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, příloha č. 1, část „Závazné 
podmínky provozu zařízení na spalování odpadních plynů. 

Odpadní vody 

Provozem BPS nebudou produkovány žádné splaškové odpadní vody. Bude využíváno stávající 
sociální zařízení zemědělského areálu, aniž by došlo k navýšení produkce splaškových odpadních vod, 
neboť provoz BPS bude plně automatický. 

Vlastní technologie BPS neprodukuje odpadní vody. Po fermentaci probíhá proces odvodnění 
vstupního materiálu, vzniklá procesní voda obsahuje málo organických látek a značné množství 
dusíku. Tato voda bude využita v technologickém provozu jako procesní tekutina (pro ředění 
vstupních matriálů fermentační stanice, přebytek bude odvážen k hnojení na pole (dle plánu 
hnojení)).  

Dešťová voda kontaminovaná stykem se vstupními substráty bude odváděna do vyrovnávací 
mezinádrže, a následně odborně zpracovávána v technologii bioplynové stanice. 

Dešťové neznečistěné vody, které spadnou na zakrytou plochu a výrobní objekty, budou svedeny do 
současné dešťové kanalizace. 

Odpady  

Při výstavbě BPS mohou vznikat následující typy odpadů: 
 
Kód Název odpadu Kat. 

07 03 04∗ Ostatní organická rozpouštědla/plechovky N 

08 01 11∗ Odpadní barvy obsahující organická rozpouštědla N 
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15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 03 Dřevěné obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek (obaly od nátěrových hmot apod.) N 

15 02 02  Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

N 

17 01 01 beton  O 

17 01 02 cihly  O 

17 01 06∗ Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel a tašek obsahující nebezpečné látky N 

17 02 02 Sklo O 

17 03 01∗ Asfalt s obsahem dehtu N 

17 04 05 Odpadní železo, ocel O 

17 04 11 Odpadní kabely  O 

17 05 04 Zemina a kamení O 

17 06 04 Ostatní izolační materiály O 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady O 

20 01 01 Papír a lepenka O 

20 01 21 Zářivky N 

20 01 38 Dřevo O 

20 02 01   Biologicky rozložitelný odpad O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

  
V období výstavby je za nakládání s odpady (třídění, správné ukládání a následné využití nebo 
odstranění) plně zodpovědný hlavní dodavatel stavby. Bude původcem odpadů a budou se na něho 
vztahovat všechny povinnosti vyplývající ze zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech (v platném znění).  

Musí být vytvořeny podmínky pro oddělené a bezpečné shromažďování jednotlivých druhů odpadů a 
další nakládání s nimi. O množství a druhu vzniklých odpadů musí být vedena přesná evidence. 

Z hlediska nebezpečných odpadů bude v rámci výstavby i provozu prováděno pouze jejich 
shromažďování tj. dočasné ukládání na místech k tomu určených - do předem připravených sběrných 
nádob, zřetelně označených druhem odpadů, jejich kódy.  

Zneškodnění i odvoz nebezpečných odpadů bude provádět výhradně odborná firma. Se všemi 
odpady bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb. v následujících zněních (106/2005 Sb.), a 
bude podporována recyklace a využití odpadů v maximální možné míře. 

V průběhu výstavby bude největší objem odpadu představovat zemina a hlušina z výkopu a terénních 
úprav. Nepředpokládá se, že zemina bude znečištěna nebezpečnými látkami.  

Odpady vznikající při provozu 

Provozem BPS budou vznikat následující odpady, které vznikají údržbou zařízení.  Vlastní technologie 
BPS je technologie bezodpadová, produkuje pouze organickou hmotu ve formě hnojiva, které se dále 
využívá. 
 
Kód odp. Název odpadu Kat. 

13 02 08* Jiné motorové, převodové a mazací oleje N 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O/N 

15 01 02 Plastové obaly O/N 

15 01 04 Kovové obaly O/N 

15 01 10* Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné N 

15 02 01  Sorbent, filtrační tkanina N 

17 02 02  Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 04 05 Železo a ocel O 
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17 04 11 Kabely neuvedené pod číslem 170410 O 

20 01 21∗ Zářivka anebo ostatní odpad s obsahem rtuti N (Y29) 

20 03 01  Směsný komunální odpad O 

20 03 03 Uliční smetky O 

 
Pro nakládání s těmito odpady se vztahují stejné povinnosti, jaké jsou uvedené výše. Odstranění nebo 
využití odpadů bude prováděno formou předání odpadu oprávněné osobě (na základě smluvního 
vztahu). 

Použité oleje budou servisní organizací využity v rámci zpětného (dle zákona č. 185/2001 Sb. o 
odpadech v platném znění). 

Hluk 

Následující údaje jsou převzaty z hlukové studie: 
Výstavba bioplynové stanice Hvožďany Vypracovala:   RNDr. Zuzana Kadlecová v TOP-ENVI Tech Brno, 
spol. s r.o., Brno, říjen 2010 . 
 
Zdroje hluku při stavební činnosti 
V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatížení území hlukem ze stavebních 
strojů, zvláště při provádění zemních prací – terénní úpravy, výkop základů. 
Stavební činnost bude prováděna výhradně v denní době. 
 
Výpočty hluku při výstavbě jsou provedeny pro nejméně příznivou situaci, kdy se předpokládá provoz 
4 stavebních strojů na hranici staveniště směrem k obytné zástavbě a stavební doprava 16 
nákladními automobily. 
 
Hodnoty hluku zadané do výpočtu pro uvažované stacionární zdroje hluku: 
LWA = 90 dB(A). 
¨ 
Zdroje hluku před výstavbou a při provozu záměru 
Stacionární zdroje hluku 
 
S provozem bioplynové stanice je spojen následující zdroj hluku: 
P1 
Ocelový kontejner s agregátem 
Akustický tlak ve venkovním prostředí 65 dB(A) ve vzdálenosti 10 m, tj. akustický výkon  
Lw = 93 dB 
Tato hodnota je dána jako výsledný celek, tj. max. hodnota pro ocelový kontejner s umístěným 
nouzovým chlazením. 
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Umístění objektů BPS a zdrojů hluku 

 
Dopravní zdroje hluku 
 
Stávající dopravní zdroje hluku 
 
 Údaje o stávající dopravě v posuzované lokalitě na kom. II/135 procházející obcí Hvožďany 
byly odvozeny z výsledků celostátního sčítání ŘSD ČR v r. 2005. Hodnoty z r. 2005 jsou přepočteny na 
základě výhledových koeficientů ŘSD na r. 2012. Jsou použity koeficienty růstu dopravy dle materiálu 
ŘSD „Výhled růstu počtu vozidel, proběhů a dopravních výkonů - 2005 – 2040“. Hodnoty jsou 
uvedeny v následujících tabulkách. 
 

 
Celoroční průměry intenzit za 24 hod – rok 2005 
 

č. kom. úsek lehká nákladní těžká nákladní osobní motocykly celkem 

II/135 2-3658 25 48 527 11 611 

 
 
Koeficienty růstu dopravy  2005 - 2012 
 

rok nákladní osobní motocykly 

2012 1,038 1,186 1,00 

 
 
Celoroční průměry intenzit za 24 hod – rok 2012 
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č. kom. úsek lehká nákladní těžká nákladní osobní motocykly celkem 

II/135 2-3658 26 50 625 11 712 

 
 
Stávající doprava v zemědělském areálu 
 
nákladní těžká – cca 2 auta za den, tj. 4 příjezdy a odjezdy 
osobní: cca 6 aut za den, tj. 12 příjezdů a odjezdů 
Doprava probíhá pouze v denní době. 
 
Nové dopravní zdroje hluku 

Doprava biomasy bude realizována traktorovým návěsem Fliegel ASW270, užitečné zatížení 
21 tun (max. 4x za den), kapalný fugát pak návěsem o kapacitě 20 m3 (max. 2x za den). Doprava bude 
probíhat pouze v denní době. Doprava tuhého digestátu bude probíhat rovněž na návěsu Fliegel ASW 
270. Doprava biomasy bude prováděna v kampaních, 1/5 na jaře, 4/5 na podzim, doba kampaní je 
cca 3-4 týdny. Doprava tekutého a pevného digestátu bude probíhat na jaře a na podzim, ½ na jaře a 
½ na podzim. Kampaně svozu biomasy a vývozu pevného a tekutého digestátu nebudou souběžné, a 
to jak v jarní tak i podzimní kampani. 
 
Podrobněji se touto problematikou zaobírá přiložená Hluková studie. 

Rizika havárií a havarijních stavů vzhledem k navrženému použití látek a technologií 

Pro zajištění požadavků bezpečnosti a ochrany zdraví v prostředí s nebezpečím výbuchu a zamezení 
vzniku havárií bude posuzovaný záměr BPS provozován v souladu s následujícími předpisy: 

- dokumentace o ochraně před výbuchem (nař. vlády č. 406/2004 Sb.), 
- provozní řád, obsahující popis zařízení, návod pro zkušební provoz, popis provozu zařízení, 

plán údržby, popis postupu zastavení provozu v případě poruchy nebo havárie, bezpečnostní 
opatření (zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší), 

- havarijní řád, obsahující popis opatření a zabezpečení proti úniku kontaminovaných kapalin 
do podzemních a povrchových vod, který bude schválen vodohospodářským orgánem, 

- požární řád, obsahující stručný popis charakteristiky požárního nebezpečí provozu, požárně 
technické charakteristiky zápalných plynů, požadavky na zabezpečení požární ochrany, 
opatření k zamezení vzniku a šíření požáru, zvláštní povinnosti pracovníků, jméno a příjmení 
ved. pracovníka odpovědného za požární ochranu provozu, 

- požární poplachové směrnice, vymezující povinnosti pracovníků v případě vzniku požáru a 
způsob vyhlášení požárního poplachu. 

Uvedené předpisy a řády zabezpečují bezpečný, hygienický a ekologický provoz zařízení, a proto musí 
být pravidelně doplňovány o nové poznatky a výsledky současného stavu vědy a techniky, a být 
v souladu s platnými normami a právními předpisy. Riziko havárie bude eliminováno jejich důsledným 
dodržováním. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

1. Výčet nejzávažnějších environmetálních charakteristik dotčeného území 

V území se nenacházejí staré ekologické zátěže ani zde nejsou extrémní přírodní či jiné poměry. 
Z hlediska zátěže životního prostředí (hluk, znečištění ovzduší) lze zájmové území považovat za 
nezatížené negativními vlivy. 

Obec Hvožďany se nachází asi 3 km na západ od města Bechyně v okrese Tábor. Prochází zde silnice 
II/135. Je zde evidováno 101 adres, trvale zde žije 147 obyvatel. Zástavba v  obci sestává v převážné 
míře z rodinných popř. bytových domů. Obec má standardní občanskou vybavenost. Hvožďany leží v 
katastrálním území Hvožďany u Bechyně o rozloze 10,95 km2. 

Lokalita náleží do mírně teplé oblasti MT9 (dle Quitta3). Jedná se o oblast s následující klimatickou 
charakteristikou: 

Dlouhé léto, teplé, suché až mírně suché. Přechodné období krátké s mírným až mírně teplým jarem 
a mírně teplým podzimem. Krátká zima, mírná, suchá, s krátkým trváním sněhové pokrývky. 
 

MT9 – Klimatická charateristika 

Počet letních dnů 40-50 

Počet dnů s prům. teplotou 10°C a více 140-160 

Počet mrazových dnů 110-130 

Počet ledových dnů 30-40 

Prům. teplota v lednu/červenci/dubnu/říjnu -3 až-4°C/17-18°C/6-7°C/7-8°C 

Prům. počet dnů se srážkami 1mm a více 100-120 

Srážkový úhrn ve vegetačním období 400-450 

Srážkový úhrn v zimním období 250-300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 60-80 

Počet jasných/zamračených dnů 40-50/120-150 

 
Průměrná rychlost větru ve 100 m nad povrchem je ve zdejší oblasti 5,5 m/s. 
 

Imisní charakteristika 

Nejedná se o oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
Roční průměrné koncentrace znečišťující látky NO2 jsou na úrovni pod 26 mikrogramů/m3. 
Roční průměrné koncentrace znečišťující látky benzen jsou na úrovni pod 2 mikrogramy/m3 
36 imisní denní koncentrace znečišťující látky PM10 je na úrovni 20-30 mikrogramů/m3 
Roční průměrná imisní koncentrace znečišťující látky PM10 je na úrovni 14-20 mikrogramů/m3 

Geologie a hydrogeologie 

Předmětné území leží z geologického hlediska v severozápadní části jihočeského moldanubika. Skalní 
podklad tvoří nefoliované sillimanit-biotitické pararuly s žilkami křemene. Kvartérní pokryv tvoří 
především prachovitě písčité jíly a jíly písčité, v terénních depresích lze očekávat také sedimenty 
svahového původu charakteru jílovitého písku a jílovopísčitého štěrku.  

Hydrogeologické poměry jsou podmíněny geologickou stavbou. Pro dané území jsou charakteristické 
mělké zvodně vázané na povrchovou zónu kvartérních uloženin, zónu zvětrávání, případně 

                                                           
3
 QUITT, E.: Klimatické oblasti Československa. – ČSAV, Geografický ústav Brno, 1971 
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přípovrchového rozpojení hornin. Oběh podzemních vod má většinou lokální charakter. 
V posuzované lokalitě nebyla zastižena podzemní voda. 

V posuzované lokalitě proběhl inženýrsko-geologický průzkum (Ing. Matin Janda, 
Geologie&Geotechnika, Křemže), kde jsou geologické a hydrogeologické poměry v posuzované 
lokalitě podrobněji popsány. 
 
Biogeografie 

Podle Biogeografického členění ČR náleží lokalita do hercynské biogeografické podprovincie, resp. 
bioregionu 1.21 Bechyňský. Lokalita leží v biochoře -4BS: Erodované plošiny na kyselých metamorf. v 
suché oblasti 4. v.s. 

Mezinárodně významné části přírody (Rada Evropy_EECONET) v daném území nejsou. 
 
Fytogeografie 

Bioregion fytogeograficky náleží do fytogeografického okresu Střední Povltaví, fytogeografického 
obvodu Českomoravské mezofytikum4, fytogeografická oblast: mezofytikum. 

Podle geomorfologického členění stanoveného na základě morfometrie morfostruktury a geneze 
reliéfu spadá oblast do provincie Česká vysočina, subprovincie Českomoravská soustava, oblast 
Středočeská pahorkatina, celek Táborská pahorkatina, podcelek Písecká pahorkatina, okrsek 
Bechyňská pahorkatina. 
 
Vegetace  

Mapa potenciální přirozené vegetace na lokalitě uvádí suché acidofilní doubravy (Luzulo albidae-
Quercetum petraeae), jedlové doubravy (Abieti-Quercetum), vegetační jednotka: acidofilní doubravy 
(Genisto germanicae-Quercion). 

Dle databáze Corine Land Cover 2000 (CLC 2000) se v daném území nachází tyto druhy krajinného 
pokryvu:   

1.1.2. - Nesouvislá městská zástavba (území pokryté podstatnou částí zástavbou. Stavby se střídají 
s vegetací (zahrady, parky, trávníky) a holou půdou, které ovšem nevytvářejí velké souvislé celky a 
zabírají celkově 20-40% plochy této kategorie) 

2.1.1. - Nezavlažovaná orná půda (pole, na kterých se pěstují obiloviny, luštěniny, okopaniny, 
průmyslové plodiny a plodiny na krmení, i když jsou u nás občas zavlažovaná. Třída zahrnuje také 
plošné pěstování zeleniny, květin (i ve skleníku), léčivých rostlin, sazenic stromů a také úhory) 

V blízkosti plánovaného záměru se nachází Evropsky významná lokalita CZ0313106 Lužnice a 
Nežárka (859,5 ha, lokalita má liniový charakter a je tvořena toky Nežárkou a navazující Lužnicí a 
jejich říční nivou, která je vymezena svahy říční terasy), kde je hlavním předmětem ochrany vydra 
říční (Lutra lutra), piskoř pruhovaný (Misgurnus fotilis), párník hnědý (Osmoderma eremita) a 
velevrub tupý (Unio crassus). Vzhledem k charakteru a plánovanému umístění stavby je vyloučen 
významný negativní vliv záměru na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost evropsky 
významných lokalit a ptačích oblastí. 

 

                                                           
4
 Mezofytikum tvoří přechod mezi teplomilnou a chladnomilnou květenou a zabírá největší část území. Zahrnuje stupeň suprakolinní 

(kopcovinný) a submontánní (podhorský, vrchovinný). 
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zdroj: mapy.nature.cz, AOPK ČR, Evropsky významná lokalita Lužnice a Nežárka 

Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) 

Dotčeným územím neprochází žádný prvek ÚSES. V nejbližším okolí teče vodoteč, kolem které je 
vymezený interakční prvek IP 32 (v následujícím obrázku označen černě). 
 

 
část z plánu ÚSES v dotčeném území 
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2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny 

Úvodem této části oznámení je možno konstatovat, že významnější ovlivnění vlastní stavbou nelze 
předpokládat mimo vlastní areál pro výstavbu BPS. Pro území, dotčeném aplikací vedlejších 
organických produktů, je možno uvažovat pouze vlivy vznikající při případné technologické nekázni. 
Pokud je s těmito produkty nakládáno v souladu s metodickými doporučeními pro jejich rozvoz a 
aplikaci (zejména období aplikace, rychlé zapravení do půdy, vyloučení některých rizikových pozemků 
aplikace atp.), nelze ani pro zprostředkované vlivy předpokládat jakoukoli zvýšenou míru 
nepříznivosti či významnosti vlivu na prostředí. 

D.  ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti  

Vliv na obyvatelstvo 

Negativní ovlivnění obyvatel obce Hvožďany během doby výstavby lze eliminovat plánovanou 
výstavbou v denní dobu pracovních dní, správnou organizací výstavby a ohleduplností stavební firmy. 
Tyto vlivy jsou časově omezené. Tyto vlivy (prašnost, hluk) budou soustředěny pouze do omezeného 
časového období vymezeného realizací stavby. Vzhledem k charakteru výstavby lze konstatovat, že 
přímými vlivy a účinky provozu stavby nebude obyvatelstvo negativně zasaženo. 

Vliv na ovzduší  

Během výstavby je nutno počítat s nepříliš významným navýšením emisí prachu a plynných škodlivin 
(výfukových plynů), zejména při manipulaci se stavebními materiály během výstavby, pojezdem 
vozidel po komunikacích a vířením prachu z vozovek. Tyto vlivy je možné eliminovat vhodnou 
organizací výstavby a úklidem vozovek. Vzhledem k umístění staveniště lze předpokládat, že 
v zastavěné části obce nebudou tyto vlivy patrné. 

Vlastní provoz se bude na znečištění ovzduší podílet emisemi NOx a CO, a v zanedbatelném množství 
také látkami, které jsou produkovány dopravními prostředky. Ty budou v ovzduší obsaženy v natolik 
nízké koncentraci, že se jejich vliv na ovzduší nijak negativně neprojeví.  

BPS je dle platného zákona č.86/2002 Sb., o ochraně ovzduší zařazena jako velký zdroj znečišťování 
ovzduší. V rámci oznámení provozu tohoto zdroje dle §17 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší 
byla zpracována rozptylová studie Vyhodnocení vlivu zdrojů na kvalitu ovzduší(rozptylová studie) 
Bioplynová stanice, Obec Hvožďany, okres Tábor,  zpracoval: ing. Bohuslav Popp, autorizovaná 
osoba pro výpočet rozptylových studií a vypracovávání odborných posudků ve smyslu §15 zákona 
86/2002 Sb., č. autorizace 2700/740/02 ve firmě TOP-ENVI Tech Brno, spol. s r.o., Brno, leden 2011), 
která je přílohou tohoto Oznámení, a jejíž výsledky jsou součástí následujícího textu. 
 

Rozptylová studie hodnotí příspěvek zdrojů znečišťování ovzduší. Byl počítán provoz kogenerační 
jednotky na maximální výkon. 
 
Výsledky výpočtů (rozsah vypočtených imisních koncentrací) jsou uvedeny v následující tabulce: 
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Při vyhodnocení imisního zatížení se vychází z platné legislativy, respektive ze stanovených imisních 
limitů (Nařízení vlády č. 597/2006 Sb.). Jedná se o zemědělskou bioplynovou stanici osazenou 
kogenerační jednotkou. Vzhledem k tomu, že vlastní provoz bioplynové stanice nebude za 
standardního provozu významným zdrojem emisí  znečišťujících látek, hodnocení je zaměřeno na 
provoz kogenerační jednotky. 
 
Vypočtené imisní zatížení (příspěvek zdrojů znečišťování ovzduší) je dostatečně pod úrovní imisních 
limitů. Navýšení, ke kterému dojde vlivem nového zdroje (provozu BPS s kogenerací) nebude natolik 
významné, aby způsobilo překročení imisních limitů na posuzovaném území. 
 
Vliv zdrojů bude nejvyšší v areálu a jeho okolí. S rostoucí vzdáleností od zdroje vliv BPS s kogenerací 
výrazně poklesne. 
 
Vyvolaná doprava nebude mít významný vliv na kvalitu ovzduší na posuzovaném území. Navýšení 
dopravy o maximálně 8 pojezdů TNA, resp. traktoru s návěsem denně není významné a v žádném 
případě nezpůsobí překročení imisních limitů na posuzovaném území. Navíc se předpokládá, že trasy 
budou vedeny mimo obec, převládat bude využití stávajících polních cest tj. provoz mimo veřejné 
komunikace, trasy se budou měnit tak aby odpovídaly plánu hnojení. 
 
Jedná se o snižující technologii, dojde k poklesu úniku amoniaku z provozu farmy pro chov skotu. 
Dále dojde ke snížení emisí při aplikaci hnojiva na půdu. Místo chlévské mrvy bude aplikován fugát, 
sníží se emise pachových látek. Celkem dojde k poklesu emisní amoniaku o cca 35% oproti 
současnému stavu. 
 
Imisní zatížení je vykresleno v grafické části přiložené rozptylové studie  formou izolinií znečišťujících 
látek nad mapou. Odpovídá  umístění zdroje, jeho výkonu a konfiguraci terénu. 
 

Areál uvažované výstavby BPS je umístěn mimo obytnou zástavbu v prostoru již nyní zemědělsky 
využívaném. Z tohoto důvodu lze objektivně konstatovat, že provoz zařízení svým umístěním nebude 
obtěžovat obyvatelstvo zápachem a nebude způsobovat zvýšení imisních koncentrací v zájmovém 
území nad přijatelnou úroveň. Koncový produkt  - digestát je anaerobně stabilizovaný a nezapáchá. 
Digestát bude skladován v plynotěsně uzavřené nádrži, která je integrální součástí provozu 
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bioplynové stanice, a jejíž kapacita je dostatečná (3 350 m3) - vystačí pro uskladnění zhruba 6-ti 
měsíční produkce BPS. Aplikace digestátu bude prováděna radličkovým aplikátorem přímo do půdy. 

Z hlediska vlivu stavby na kvalitu ovzduší v širším zájmovém území a z hlediska klimatu budou vlivy 
provozu zanedbatelné. 

Za pozitivní přínosy anaerobní fermentace je třeba označit následující: 

- anaerobní fermentace, spojená s výrobou bioplynu a jeho následným energetickým využitím má 
velmi pozitivní vliv na životní prostředí v důsledku omezení produkce skleníkových plynů. Řízená 
anaerobní fermentace zabezpečí jímání methanu (bioplynu) a jeho energetické využití (zamezení 
úniku do atmosféry). Methan CH4, jako hlavní energetická složka bioplynu vzniká i ve volné 
přírodě při samovolném rozkladu organické hmoty (tlení). Přitom je methan velmi významným 
skleníkovým plynem (1 t CH4 = 21 t CO2).  

- Řízená anaerobní fermentace = stabilizace biomasy (zamezení dalšího rozkladu, odstranění 
zápachu a hygienických rizik). Při samovolném rozkladu organické hmoty dochází ke značné emisi 
pachových látek a existují i další hygienická rizika (mikroorganizmy, hmyz).  

- Bioplyn je obnovitelné palivo (jeho potenciál se obnovuje přírodními procesy), tzn., že při 
energetickém využití bioplynu je bilance spotřebovaného (pro růst biomasy) CO2 
a vyprodukovaného (spálením bioplynu) CO2 neutrální. 

Vliv na vodu 

Provozem BPS nebudou produkovány žádné splaškové odpadní vody. Bude využíváno stávající 
sociální zařízení zemědělského areálu, aniž by došlo k navýšení produkce splaškových odpadních vod, 
neboť provoz BPS bude plně automatický. 

Vlastní technologie BPS neprodukuje odpadní vody. Po fermentaci probíhá proces odvodnění 
vstupního materiálu, vzniklá odpadní voda obsahuje málo organických látek a značné množství 
dusíku. Tato voda bude využita v technologickém provozu jako procesní tekutina pro ředění 
vstupních materiálů fermentační stanice, její přebytek (tzv. digestát) pak bude odvážen k hnojení na 
pole dle plánu hnojení. Tento digestát bude uskladňován v plynotěsně uzavřené nádrži s kapacitou 
skladování 3 350 m3, tj. na více než 6 měsíců.  

Dešťová voda kontaminovaná stykem se vstupními substráty bude odváděna do vyrovnávací 
mezinádrže, a následně odborně zpracovávána v technologii bioplynové stanice. 

Neznečistěné dešťové vody, které spadnou na zakrytou plochu a výrobní objekty, budou svedeny do 
současné dešťové kanalizace. 

V zájmovém území nebyly zjištěny žádné zdroje podzemních vod ani sledované pramenní vývěry. 
Z kontrolních důvodů má každá nádrž identifikaci netěsností. Při řádném provedení hydroizolací 
objektů, kanalizačních potrubí, manipulačních ploch, při nepropustných jímkách nedojde 
k negativnímu ovlivnění podzemních vod.  

Při důsledném dodržení provozní kázně, respektování plánu hnojení nelze tedy očekávat negativní 
ovlivnění podzemních ani povrchových vod. 

Hluk 

Navržená technologická zařízení, či technologické postupy, nebudou zdrojem nadlimitního hluku 
emitovaného vně objektů. Největší zdroj hluku – kogenerační jednotka - bude umístěna 
v odhlučněném ocelovém kontejneru. Vzdálenost umístění této kogenerační jednotky a její odstínění 
od souvislé zástavby obce je natolik velká, že nelze předpokládat jakékoliv zvýšení hlukového pozadí 
u nejbližších obytných objektů. Nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru pro denní 
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dobu LAeq,T = 50 dB a pro noční dobu LAeq,T = 40 dB nebudou vlivem záměru překročeny. Podrobněji se 
problematikou hluku zaobírá přiložená Hluková studie (RNDr. Zuzana Kadlecová, 10/2010). 

Hluková situace při provádění stavebních prací byla modelována pro nejméně příznivou situaci 
provádění prací, přičemž nejvyšší vypočtená hodnota u obytné zástavby je 39,3 dB.  

Z hlediska vyhodnocení zdrojů hluku spojených s provozem BPS nedochází u nejbližší zástavby 
k překročení limitních hodnot:  
 Nejvyšší vypočtená hladina hluku v denní době činí 33,1 dB. 
 Nejvyšší vypočtená hladina hluku v noční době činí 33,0 dB. 

Hodnocen byl rok 2012 – uvedení záměru do provozu. Při provozu záměru byl vyhodnocen stav 
maximálního zatížení dopravou nákladními auty spojenou s dovozem surovin, event. odvozem 
digestátu. Z hlediska stacionárních zdrojů hluku byl uvažován nepřetržitý provoz zdrojů hluku jak v 
denní tak i noční době. 

Vyšší hladina hluku v noční době je zapříčiněna nepřetržitým provozem technologie BPS, kdy je 
hladina hluku totožná ve dne i v noci, přesto s rezervou splňuje požadavky nařízení vlády č. 148/2006 
Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 

 
grafické znázornění situace hlukových pásem pro noční dobu 

Z hlediska plánovaného nárůstu počtu nákladní dopravy je nutné zmínit, že převážná část veškeré 
nákladní dopravy neprochází vlastní obcí Hvožďany, ale je směrována mimo její souvislou zástavbu. 
Zvýšená četnost nákladní dopravy, a to jak průběžná, tak i sezónní – 1/5 na jaře, 4/5 na podzim, vždy 
je cca 3-4 týdny, přičemž kampaně svozu biomasy a vývozu digestátu nebudou souběžné, nebude 
představovat vzhledem k současné četnosti dopravy výrazné zhoršení současného stavu (přiváží se 
krmivo do kravína a odváží chlévská mrva). 

Také vzhledem k tomu, že se jedná o různé druhy substrátů, které jsou naváženy v různých obdobích 
nebude docházet ke kumulaci dopravy nad rámec, který by způsobil významný vliv na okolí. 

Vliv na půdu 

Stavba nebude mít negativní vliv na půdu za předpokladu, že budou všechny skladovací jímky a 
manipulační plochy řádně izolovány a budou důsledně dodržovány všechny potřebné postupy 
uvedené v provozním řádu BPS.  
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Při hnojení digestátem se bude postupovat důsledně dle schváleného aktualizovaného plánu hnojení, 
a budou dodrženy všechny předpisy upravující problematiku užívání hnojiv na zemědělských půdách, 
se zvláštním důrazem na dodržování předpisů pro „zranitelné oblasti“ dle nitrátové směrnice 
v platném znění. V období zákazu hnojení 15.11. – 31.1. (77 dní) bude digestát uskladněn 
v plynotěsně uzavřené nádrži, která je integrální součástí provozu bioplynové stanice, a jejíž kapacita 
je dostatečná - vystačí pro uskladnění zhruba 6-ti měsíční produkce BPS. 

Množství hnojiva/digestátu na 1 ha zemědělské půdy bude regulováno v závislosti na zjištěném 
obsahu dusíku (bude stanoven rozborem v rámci zkušebního provozu) a podle potřeby jednotlivých 
plodin. Hnojivo bude aplikováno důsledně podle plánu hnojení splňujícího nitrátovou směrnici. 

Množství celkového dusíku dle tohoto předpisu, užitého ročně na zemědělských pozemcích v 
organických, organominerálních a statkových hnojivech, nesmí v průměru celkové výměry 
zemědělských pozemků farmy překročit 170 kg/ha; do tohoto průměru se započtou pouze 
zemědělské pozemky vhodné ke hnojení. Na základě dlouhodobých zkušeností je možné odhadnout 
průměrnou koncentrace celkového dusíku stabilizovaného digestátu, při podobné skladbě vstupních 
produktů, na cca 4,5 kg/m3, při sušině digestátu 6 %. Investor má pro aplikaci stabilizovaného 
digestátu k dispozici cca 614 ha zemědělské půdy, maximální dávka 170 kg/ha pak odpovídá zhruba 
120 ha, k dispozici bude tedy podstatně větším množstvím pozemků, a proto bude možné aplikovat i 
menší dávky.  

Hnojivý účinek digestátu na půdu je velmi dobrý, obsahuje snadno rostlinami přijatelné živiny, včetně 
stimulačních látek, které působí na tvorbu biomasy pěstovaných rostlin i na půdní úrodnost. Živiny 
obsažené v digestátu jsou rostlinami přijímány pozvolněji, než z průmyslových hnojiv. 

Vlastnosti digestátu závisí především na druhu zpracovávaných materiálů, méně už na 
technologickém procesu. V porovnání s přímou aplikací surového materiálu (např. hovězí kejdy) má 
anaerobně fermentovaný substrát řadu výhod: 

- substrát je biologicky stabilizovaný a homogenizovaný,  
- zvýšení využitelnosti živin a snížení jejich vyplavitelnosti,  
- snížení obsahu patogenů a semen plevelů,  
- eliminace zápachu,  
- pokles emisí skleníkových plynů.  

Dusík obsažený v digestátu je méně pohyblivý, než dusík dodávanými průmyslovými hnojivy. Ke 
kontaminaci může docházet pouze v případě přehnojení, ale vzhledem k dostatečnému množství 
ploch k němu nebude docházet. Aplikace na pozemky zajistí přísun potřebných živin a přispívá 
k omezení dávek průmyslových hnojiv. Pro udržení úrodnosti půdy je pak důležité do půdy doplňovat 
živiny a organickou hmotu, její množství by mělo být takové, aby postačovalo k vyhnojení celé 
výměry orné půdy alespoň 1 x za 4 roky.  

Negativní ovlivnění obyvatel zápachem při rozvážení digestátu na zemědělské pozemky nehrozí, ba 
právě naopak, dojde ke zlepšení stavu oproti současnému rozvozu neupravené chlévské mrvy. Přesto 
bude nutné doplnit a schválit nový plán organického hnojení pro plánovanou aplikaci digestátu (s 
ohledem na nitrátovou směrnici).  

Aplikace digestátu bude prováděna podle systému hospodaření LPIS (geografický informační systém 
pro evidenci využití zemědělské půdy), a to tak, aby u parcel nacházejících se v blízkosti ochranných 
pásem vodních ploch dodržel příslušné ochranné vzdálenosti (tj. např. 25 m od přirozených vodních 
ploch a 3 m od meliorací), digestát nebude aplikován na pozemky v povodí řeky Lužnice, ani 
Hvožďanského potoka.  

Vývoz digestátu v blízkosti zastavěného území bude omezen na co nejnižší počet (max. 2x ročně), 
ostatní hnojení bude prováděno minimálně 200 m od zastavěného území. Vlastní substrát bude 
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pravidelně testován, aby splňoval požadavky vyhlášky č. 474/2000 Sb., o stanovení požadavků na 
hnojiva (Příloha č. 3 - organická hnojiva a organominerální hnojiva).  

Významné vlivy na obyvatelstvo prostřednictvím jednotlivých složek životního prostředí se za 
předpokladu dodržení všech stanovených podmínek pro realizaci záměru nepředpokládají a nejsou 
natolik významné, aby mohly nějak podstatně ovlivnit pohodu obyvatel v obci, ani v sousedních 
obcích.  

Využití vyprodukovaného odpadního tepla k vytápění objektů farmy v Hvožďanech naopak sníží 
současnou spotřebu zemního plynu, a tím se současně sníží část emisí ze spalování zemního plynu. 
Do budoucna se počítá s využitím odpadního tepla z technologie BPS také pro sušení obilí. 

2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Rozvážení digestátu na zemědělské pozemky bude ovlivňovat relativně velké území. Tyto vlivy lze 
označit za velkoplošné. Vliv záměru na složky životního prostředí po jeho realizaci bude co do 
velikosti málo významný. 

Vlivy vlastního provozu BPS nebudou mít vzhledem k zasaženému území a populaci významný 
charakter, neboť vlastní provoz je soustředěn do navážení vstupních surovin a odvozu digestátu. 
Předpokládaný průměrný nárůst četnosti nákladní dopravy je vzhledem k současnému provozu na 
okolních komunikacích nevýznamný. 

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Předkládaný záměr nebude zdrojem negativních vlivů přesahujících státní hranice. 

4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

Na základě projektu s ohledem na popsané a zhodnocené řešení výstavby zemědělské BPS a jejího 
budoucího provozu je možno konstatovat, že celý záměr je z ekologického hlediska přijatelný za 
dodržení následujících podmínek: 

− bude zpracován podrobný provozní řád, který bude rádně dodržován, 

− bude řádně proškolen veškerý personál obsluhující čí udržující BPS, 

− bude zpracován havarijní plán, 

− bude aktualizován plán organického hnojení (pro hnojení digestátem),  

− fermentory, koncový sklad digestátu, manipulační plochy se surovinami a silážní žlab budou 
řádně izolované proti pronikání tekutých složek do podloží,  

− bude prověřena nepropustnost veškerých manipulačních a skladových ploch, sběrných jímek, 
včetně jejich propojení, 

− jako vstupní materiál budou použity pouze ty vstupní suroviny, které jsou uvedeny v tomto 
oznámení, 

− čistotou provozu a udržováním dopravních prostředků v dobrém technickém stavu bude 
zamezeno kontaminaci dešťových vod látkami škodlivými vodám, 

− vyvážení digestátu bude probíhat důsledně dle aktuálního plánu organického hnojení, a jeho 
řádná aplikace bude prováděna za optimálního počasí na pozemky určené tímto plánem 
s využitím vhodných aplikačních prostředků, s ohledem na to, že se jedná o zranitelnou oblast dle 
nitrátové směrnice, 

− v případě úniku úkapů ropných látek na terén bude prováděno zneškodnění zasažené zeminy 
podle zásad nakládání s nebezpečnými odpady (zasypání připraveným sorbentem, skladování 
v příslušně označených nádobách, odvoz odbornou firmou), 
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− v dalších stupních projektové dokumentace budou specifikovány prostory pro shromažďování 
nebezpečných odpadů, případně látek škodlivých vodám; zneškodnění nebezpečných odpadů 
bude realizovat pouze odborná firma, 

− odpady budou tříděny, přednostně předány k využití a případně odstraňovány v souladu 
s platnou legislativou, 

− bude řádně vedena evidence odpadového hospodářství dle zák. č. 185/2001 Sb., o odpadech, 
v platném znění,  

− systém protipožární a bezpečnostní ochrany areálu bude pravidelně aktualizován,  

− bude dbáno na omezování prašnosti z komunikací jejich úklidem, případně kropením, a budou 
prováděna opatření k zamezení ostatních potenciálních zdrojů prašnosti, 

− všechny plochy zasažené stavebními pracemi budou vhodně rekultivovány z důvodu prevence 
ruderalizace území a šíření plevelů, 

− celý areál bude udržován v čistotě a pořádku, nezastavěné plochy budou rovněž pravidelně 
ošetřovány a udržovány, aby se zamezilo šíření plevelů, 

− v rámci areálu bude vhodné doplnit ozelenění areálu a osadit vhodnými dřevinami. 

5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

V době zpracování tohoto oznámení o vlivu záměru na životní prostředí byly k dispozici všechny 
základní údaje technologické, údaje o kapacitách, vstupech a výstupech. Na jejich základě bylo možno 
provést analýzu vstupů, výstupů i vlivů záměru na životní prostředí. Podklady předložené 
oznamovatelem a projektantem lze hodnotit jako dostatečné pro specifikaci očekávaných vlivů na 
životní prostředí a pro zpracování oznámení dle zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění. 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

Záměr je řešen v jedné variantě, kterou představuje výstavba BPS s elektrickým výkonem 600 kW.  

Tato varianta je z hlediska množství dostupného vstupního materiálu a konečného výkonu 
optimálním řešením. Vstupy a výstupy této varianty byly hodnoceny v jednotlivých kapitolách 
předloženého oznámení. 

BPS je prakticky bezodpadová. Veškeré vstupní suroviny jsou anaerobně přeměněny na kvalitní 
organické hnojivo s dobrými užitnými vlastnostmi, které bude aplikováno na zemědělské pozemky. 

Z výše uvedeného hodnocení navrhované varianty vyplývá, že se jedná o variantu vhodnou, v souladu 
s připravovaným územním plánem, ekologicky únosnou a rentabilní. Hlavními znaky navrhovaného 
řešení je technická jednoduchost a kvalitní a spolehlivá technologie. 

Zemědělská činnost a kombinovaná výroba bioplynu a energie je významná pro udržení krajiny jako 
významný spotřebitel energeticky využitelné biomasy, tvoří ekologicky a ekonomicky vyvážený celek. 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE  

- Grafické a mapové podklady záměru  

- Fotodokumentace – stávající stav 

- Hluková studie 

- Rozptylová studie 
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- Vyjádření příslušného městského úřadu v Bechyni  

- Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace 

- Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., ve znění 
zákona č. 218/2004 Sb. 

 

Zpracovatel projektové dokumentace: 
Niersberger Instalace, s.r.o., Tyršova 2075, 256 01 Benešov 
Ing. Pavel Petřík, tel. 777 700 021 

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Oznamovatel má v plánu vybudovat v lokalitě k.ú. Hvožďany u Bechyně novou BPS určenou pro 
zpracování zemědělských surovin (chlévská mrva, kukuřičná a travní siláž a obilný šrot). Celý komplex 
nové technologie je provázán se současným areálem živočišné výroby chovu skotu na farmě v 
Hvožďanech. 

Pro stavbu BPS bude využito volného prostoru vedle stávajícího kravína a skladu obilí, směrem od 
obytné zóny obce. V současné době je podána žádost o vynětí ze ZPF, část pozemku č. 1438/7, a to 
na ploše 5 695 m2. 

Pro příjezd k BPS bude využíváno stávající obslužné asfaltové cesty k areálu. Zemědělský areál v 
Hvožďanech je situován mimo obytnou zónu, východním směrem od obce Hvožďany, vzdálenost od 
obytné zóny je cca 190 m. Předpokládaný termín zahájení výstavby je květen až červen 2011, 
ukončení výstavby v zimě 2011, předpokládaná doba výstavby je cca 6 – 8 měsíců. 

V současnosti je v navrhovaném areálu provozován chov skotu (kravín) s 252 chovanými kusy (býci, 
krávy, jalovice, telata), v přepočtu cca 160 VDJ. 

Ze stáje odchází zhruba 3 504 t/rok chlévské mrvy, která bude plně využita jako vstupní surovina do 
BPS. Další vstupní suroviny, jako obilný šrot, kukuřičná a travní siláž, budou pocházet z vlastních 
pozemků provozovatele. 

Vstupní suroviny budou ve dvou stupních podrobeny anaerobní fermentaci (průtokový fermentor + 
dokvašovač), doba zdržení se předpokládá min. 65 dnů. Produktem této fermentace je bioplyn, 
vhodný pro spalování v kogenerační jednotce, vedlejším produktem technologie je tzv. fermentační 
substrát – digestát. 

Digestát bude dopraven z fermentorů do separátoru, kde dojde k oddělení tuhé fáze od tekuté 
složky. Obě fáze budou aplikovány jako hnojivo na pozemcích provozovatele, celková plocha 
pozemků k aplikaci digestátu činí 614 ha, což je dostatečná plocha i s velkou rezervou. Při hnojení se 
bude postupovat důsledně dle aktualizovaného, schváleného plánu hnojení v souladu s nitrátovou 
směrnicí v platném znění, stejně jako dosud při hnojení chlévskou mrvou. Uskladňovací kapacita pro 
digestát (plynotěsně uzavřená kruhová nádrž) je plně dostačující, i s rezervou (vystačí na 6 měsíců). 

Spalováním bioplynu v kogenerační jednotce vzniká elektrická a tepelná energie. Vyrobená elektrická 
energie bude dodávána do distribuční sítě, čímž může částečně nahradit výrobu elektrické energie z 
tradičních zdrojů, a pokryje i vlastní potřebu technologie BPS. Tepelná energie bude zčásti 
spotřebována pro ohřev fermentorů, zbytek tepelné energie bude využit pro vytápění objektů farmy, 
a v budoucnu se počítá s jeho využitím také pro sušičku obilí. 

Je nutno zdůraznit, že technologie využívání bioplynu je referenční technologií uváděnou NV č. 
615/2006 Sb., týkající se snižování zápachu z chovu hospodářských zvířat, což vychází i z poznatků 
Evropské Unie, technologie anaerobní fermentace je nejlepší dostupnou technikou BAT. Výstavba 
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BPS tak přispěje ke snížení emisí skleníkových plynů (methanu, amoniaku a CO2), který v opačném 
případě nekontrolovaně uniká do ovzduší. BPS pak také podporuje žádoucí nepotravinářskou 
zemědělskou produkci a přispívá k zachování výroby v zemědělství. 

Výstavbou BPS vznikají v areálu dva nové zdroje znečišťování ovzduší. Vlastní technologie (výroba 
bioplynu) je zařazena jako velký stacionární zdroj znečišťování ovzduší. Vzhledem k tomu, že proces 
fermentace bude probíhat v uzavřeném zařízení, technologické zařízení nemá žádný definovaný 
výduch do ovzduší, nejsou očekávány významné emise znečišťujících látek a pachových látek do 
ovzduší. Stejně tak sklad tekuté složky (kalová jímka) je zakryt, příjem surovin a čerpání do 
fermentoru probíhá pomocí uzavřeného potrubního rozvodu.  

Kogenerační jednotka je zařazena jako střední zdroj znečišťování ovzduší. Z dosavadních zkušeností 
vyplývá, že veškeré emise i imise škodlivých látek budou v souladu s platnou legislativou a budou 
podstatně nižší, než legislativa vyžaduje. 

Doprava surovin a odvoz digestátu bude probíhat po pozemních komunikacích obce Hvožďany a 
přilehlých obcí, které jsou již v současné době využívány pro návoz krmiva a skladů obilí, a odvoz 
chlévské mrvy z farmy (podle schválené provozní dokumentace, v souladu s platnou nitrátovou 
směrnicí). V souvislosti s výstavbou BPS se předpokládá mírné navýšení pojezdů související s návozem 
surovin. 

Předností záměru je jeho umístění ve stávajícím zemědělském areálu mimo souvislou oblast obytné 
zástavby, nejbližší obytný objekt se nachází ve vzdálenosti cca 190 m od areálu. 

Ovlivnění klimatických podmínek vlivem provozu BPS není předpokládáno. Vliv na povrchové, ani na 
podzemní vody se nepředpokládá, umístění záměru se nenachází v žádném ochranném pásmu 
vodních zdrojů. 

Vzhledem ke svému umístění záměr neovlivní nijak významně ani krajinný ráz. 

Realizace záměru nepředstavuje ani riziko pro kvalitu půdy a horninové prostředí. V zájmovém území 
se nevyskytují významná rostlinná či živočišná společenstva, nedojde k zásahu do biotopu žádného 
rostlinného nebo živočišného druhu. Dotčena budou pouze společenstva vyskytující se již dnes v 
lokalitě dotčené zemědělskou činností.  

Záměr nebude zdrojem nadměrného rizika havárií, které je v provozu omezeno především na riziko 
požáru. To je minimalizováno použitím automatických systémů řízení a zabezpečení, pravidelnou 
kontrolou požárního zabezpečení provozu. Obsluha BPS se bude řídit provozním a havarijním 
plánem.  

Realizace záměru se nedotkne ani žádného chráněného území, ani nemá dopad na žádný systém 
soustavy Natura 2000. Záměr nemá žádný dopad na kulturní a historické památky. 

Na základě uvedených údajů je možno závěrem konstatovat, že prověřovaný záměr je pro dané 
území možno označit jako únosný a přijatelný. Hlavními znaky navrhovaného řešení je technická 
jednoduchost, a kvalitní a spolehlivá technologie. Zemědělská činnost a kombinovaná výroba 
bioplynu a energie je výhodný, a tvoří ekologicky i ekonomicky vyvážený celek. 
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